Uvod u programiranje - naredbe grananja

TEST PRIMERI ZA OCENJIVANIJE

Uvezbavamo naredbe grananja

ULAZ 1ZLAZ
111 3

109 10
999 729
400 4

199 82
913 27
990 81
#include<iostream>

using namespace std,;
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1. Programer Vasa Zeli da pomogne svojoj maloj sestri da
provezba sabiranje i mnozenje jednocofrenih brojeva. Svaki
put kada Vasa napiSe jedan trocifren broj, njegova sestra
mora da izmedu svake dve uzastopne cifre postavi znak za
sabiranje ili znak za mnoZenje 1 izraCuna dobijeni izraz. Na
kraju mora da saopsti Vasi najveéi rezultat koji je dobila. Vas
zadatak je da napiSete program i pomognete Vasi da brzo i
tatno pregleda sestrine zadatke. Va$ program treba da ucita
jedan trocifren broj i ispiSe najvecu vrednost koja se dobije
ako se izmedu svake dve uzastopne cifre broja postavi ili
znak za sabiranje ili znak za mnoZenje.

PRIMER
ULAZ IZLAZ
128 17


https://studio.code.org/s/course2/stage/13/puzzle/3

int main()

{
char a,b,c;
cin>>a>>b>>c;
int x=a-'0', y=b-'0', z=c-'0';
int v =x+y+z;
if(x+y*z>v) v=x+y*z;
if(x*y+z>v) v=x*y+z;
if(x*y*z>v) v=x*y*z;
cout << v << end];

2. Sa standardnog ulaza se unosi pozitivan cetvorocifren ceo broj. Napisati program koji ispisuje njegovu
najvecu cifru na standardni izlaz.
ULAZ 1ZLAZ

1111 1
1283 8
9123 9

3. Napisati program koji za 3 cela broja uneta sa standardnog ulaza
ispisuje njihov maksimum na standardni izlaz.

PRIMER
ULAZ IZLAZ
345 5
38 8 8
9 71000 1000
-100 -1 -100 -1

Hajde da ne piSemo odmah program ve¢ da sami osmislimo §to bolje test primere.

Resenje 01 — metod laZne pretpostavke

#include <stdio.h>
main(){

inta, b, c;

int max;

printf("Unesite tri broja: ");
scanf("%d%d%d", &a, &b, &c);

max=a;

if (max<b) max=b;

if (max<c) max=c;

printf("Makismum brojeva je: %d\n", max);

}



Zasto sledeca resenja nisu korektna
Resenje 02

#include <stdio.h>

int main ()

{
int a,b,c;
int max;

scanf ("%$d%dsd", &a, &b, &c) ;

if (a<b)
if (a<c) max=c;
else max=b;
else
if (b<c)
max=c;
else
max=a;

printf ("$d\n", max) ;

Uslovni izraz ? :

Slicno kao if.

1zrazl ? 1zraz2 : izraz3

z = (a<b)? a : b; /*z=min(a,b); */
/*MOGLI SMO PISATI if (a<b) z=a; else z=b; */

VISESTRUKI if-else

if-else-else-else-...

if (izrazl) iskazl

else if (izraz2) iskaz2

else if (izraz3) iskaz3

else iskaz4 /*ovaj if -else-else-else je jedna naredba !!!*/

if-if-...-else

VAZNA NAPOMENA: else se odnosi na prvi neuparen if. Ako se Zeli druga¢ije moraju se navesti vitiGaste
zagrade.

if (izraz)
if (izrazl) iskaz 1
else iskaz

ovo else se odnosi na drugo if a ne na prvo if!!!

if-if-...-else



if (izraz)

{

if (izrazl) iskaz 1

}

else iskaz

tek sada se else odnosi na prvo if!!!

Zadaci za samostalan rad

4. Napisati program koji izracunava 1 ispisuje zbir 4 najveca od pet brojeva unetih sa standardnog ulaza.
ulaz izlaz
32145 14

5. Sa standardnog ulaza se unose tri prirodna trocifrena broja. Spojiti dva najveca u Sestocifren broj. Spajanje
izvrsiti tako da najveéi od trocifrenih brojeva bude na pocetku Sestocifrenog broja. Dobijeni Sestocifreni broj
ispisati na izlazu.

ULAZ IZLAZ

185247311 311247

6. Misa se igra sastavljanja brojeva od domina. Na primer, dominom
o] *®
b .
hd . LK

je predstavljen broj 21, dok dominom

je predstavljen broj 2350. Napisati program DOMINE koji ¢e ispisati na standardni izlaz $to veci
broj koji se moze dobiti redanjem dve domine Cije vrednosti tackica se ucitavaju sa standardnog ulaza. Vrednosti se
ucitavaju u jednom redu i razdvojene su blanko karakterom. Na standardnom ulazu se najpre zadaju vrednosti tackica sa
prve domine, a potom sa druge domine. Smatrati da domine za igranje su ploc¢ice podeljene na dva polja, koja mogu biti
oba prazna ili oznacena sa jednom do Sest tackica

PRIMER
ULAZ 1ZLAZ
2 6 34 6243
(TT K] II... - -
Objasnjenje: Domine sa ulaza su et 12 , dok broj koji se ocekuje na izlazu je 6243 koji se dobija

redanjem domine 6 2, a potom domine 4 3. Nikako se ne moze dobiti broj 6432 kao reSenje, jer nam nisu date domine

L LA L] -
L]

e Rl =L Napomena: priznaju se i reSenja u kom nije formiran viSecifren broj, ve¢ samo ispisane njegove
cifre.
ULAZ IZLAZ
3524 5342
5145 5451
5316 6153
4 050 5040
3333 3333
6 4 6 2 6462
0300 3000




#include <stdio.h>
int main()

{ intdomll,doml12,dom21,dom22;
int max1, max2, minl, min2;
scanf("%d%d%d%d", &dom11,&dom12, &dom21, &dom?22);
//min 1 max tackice za 1. dominu

max1=(doml1>dom12)?dom11:dom12;
minl=(doml1<dom12)?dom11:dom12;

//min i max tackice za 2. dominu
max2=(dom21>dom22)?dom21:dom22;
min2=(dom21<dom22)?dom21:dom22;

if ((max1>max2) || ((max1l==max2) && minl>=min2)) printf("%d%d%d%d\n",max1,minl,max2,min2);

/printf("%d\n",1000*max 1+100*min1+10*max2+min2);

else if ((max1<max?2) || ((max1==max2) && minl<min2)) printf("%d%d%d
%d\n",max2,min2,max1,minl);

/lprintf("%d\n",1000*max2+100*min2+10*max1+minl);

return O;

Makro zamene, cast-ovanje, operator sizeof

7. KoriS¢enjem makrozamene za protivrednost jednog evra u dinarima, NCP Kkoji ispisuje na standardni
izlaz dinarsku vrednost za Cetiri evra. Kako bi ispisali dinarsku protivvrednost jednog evra sa 0
decimala?

#include <stdio.h>

#define EURO 123.0477

main()

{
printf("'4 eura ima vrednost %f dinara\n", 4*EURO);
[*printf("'1 euro ima vrednost %.0f dinara\n'",EURO);*/

}

8. NCP koji zadaje vrednosti dve realne promenljive i koriS§¢enjem makrozamene naéi kvadrat prve i
maksimum njihovih vrednosti. Rezultat ispisati na standardni izlaz.

#include <stdio.h>

#define KVADRAT(x) ( (x)*(x))

#define MAX(X,y) (((x)>(¥)) ? (%) : (¥))

main()

{
float w=3.2,y=8.8 ;
printf("KVADRAT(%.2f)=%.2f\n" ,w,KVADRAT( w));
printf("MAX(%.2f , %.2f)=%.2f\n" ,w,y, MAX(W,y));

}



IZ1L.AZ

KVADRAT({3.20)=10.24
MAX(3.20, 8.80)=8.80

RAZMISLJAMO

D'a li su neke zagrade u definiciji makroa KVADRAT vigak? Kakav bi bic
efekat da je pisalo
KVADRAT(x) (x*x) i poziv u okviru printf da je bio KVADRAT(w+1)

Konverzija tipova — implicitna i eksplicitna

int a=180;

float b=18.88;

int c=a+b;

Sta mislite koji je rezultat naredbe printf(*%d”, c);

Pri raCunanju a+b najpre se a konveruje u float, te vrednost izraza a+b je
198.879999 .

Potom se vrsi konverzija int c= 198.879999 , a odatle c=198

Prijavljuje se upozorenje kompajlera da je mozda doslo gubitka
informacija, jer se Siri rezultat smeSta u uZu promenljivu.

char < int < long < float <double

Eksplicitna konverzija
(tip) (izraz), kao na primer (int) (2.8*2) //vrednost izraza je 5

(tip) 1zraz, kao na primer (int)2.8 * 2 //vrednost izraza je 4, tj. 2*2 zbog veceg prioriteta
cast operatora (int)

9. NCP koji sa standardnog ulaza ucitava realan broj i ispisuje na standardni izlaz prvu decimalu (prvu
cifru iza decimalne tacke).
#include <stdio.h>

main()

{
float x; /*x je broj koji se unosi sa stdin*/
int d; /*d je prva decimala broja x*/

printf("' Unesite realan broj: ");
scanf(" %f",&x);



d=(int)(x*10)%10;

printf(""\nPrva decimala broja %f jeste %d \n",x, d);

Relacioni i logicki operatori

Relacioni operatori:
> >= < <= istiprioritet
= |= niZi prioritet

(2003<2006)
(9<=10)
a<51=1ISTOKAO (a < 5)!=1

Logicki operatori:

! unarna negacija (najvisi prioritet)

&& logicko 1 (visi prioritet od ili)

|| logi€ko ili izracunavaju se sleva na desno!
5 && 4 vrednost je tacno

10 || 0 vrednost je tacno

0 && 5 vrednost je 0

'1 vrednost je 0

19 vrednost je 0

10 vrednost je 1
1(2>3)je 1

a>b && b>c || b>d je isto sto i ((a>b) && (b>¢)) || (b>d)
koja je vrednost ako je a=10, b=5, c=1, d=15?

10.NCP koji na standardni izlaz ispisuje broj bajtova koji zauzimaju odredeni tipovi podataka.

#include <stdio.h>

main()

{ printf(""char: %d bajt\n", sizeof(char));
printf("'short: %d bajta\n", sizeof(short));
printf("int : %d bajta\n", sizeof(int));
printf("'long=%d bajta\n", sizeof(long));
printf(""unsigned=%d bajta\n", sizeof(unsigned));
printf("'float=%d bajta\n", sizeof(float));
printf("'double=%d bajta\n", sizeof(double));



11. NCP koji na standardni izlaz ispisuje vrednosti predefinisanih konstanti (zaglavlja: limits.h, float.h).

#include <stdio.h>

#include <limits.h>

#include <float.h>

main()

{
printf("CHAR_BIT:\t%d\n", CHAR_BIT);
printf("UCHAR_MAX:\t%u\n", UCHAR MAX);

printf("INT_MIN:\t%d\n", INT_MIN);
printf("INT_MAX:\t%d\n", INT_MAX);

printf(""LONG_MAX:\t%ld\n", LONG_MAX);
return 0;

}




123456728 910 12. Robot je zaduZen za postavljanje plo¢ica i rasvete u kuhinji. Za kuhinju
se koriste ploCice u Zutoj i narandZastoj boji i to tako $to se izmedu dve
narandzaste plocice postavljaju dve Zute plocice. Prvi red plocica
zapocinje sa dve Zute plocice, potom jedna narandzasta, potom opet dve
Zute, potom narandZasta i tako do kraja reda. Naredni red zapocinje
jednom Zutom, potom jedna narandzasta, zatim dve Zute i tako do kraja
reda. Tredi red zapocinje jednom narandZastom plocicom, zatim dve Zute,
pa jedna narancasta i takp dalje. Ova tri reda se ponavljaju dok se ne
pokrije cela kuhinja. Za osvetljenje se koriste dve vrste lampi, jedna sa
oznakom 1 i druga sa oznakom 2. Zbog posebnog nacina postavljanja
instalacija, osvetljenje radi samo ako se dve lampe iste vrste postave na
plocice koje su iste boje. Plocice se u svakom redu, sleva-nadesno oznace
brojevima 1, 2, 3, i tako dalje, a svaki red ,,odpzgo-nadole” se, takode
oznaci brojevima 1, 2, 3, i tako dalje. Napisati program u kome se unosi
vrsta i pozicija za obe lampe, a program ispisuje komentar o tome da li
rasveta radi.

Ulazni podaci. Standardni ulaz sadrzi west linija od kojih svaka sadrZi po
jedan pozitivan ceo broj i to sledeéim redim: prva linija — L1 vrsta prve
lampe (1 ili 2), druga linija — X1 broj reda u koji se postavlja prva lampa,
treca linija — Y1 broj plocice u redu na koju se postavlja prva lampa,
Cetvrta linija L2 — vrsta druge lampe (1 ili 2), X2 — broj reda u koji se
postavlja druga lampa, Y2 — broj plocice u redu na koju postavlja druga
lampa (0 < X1, Y1, X2, Y2 <10 000).

Izlazni podaci. Jedina linija standardnpg izlaza sadrZi jedan od 4
komentara:

RADI — $to oznacava da ée rasveta raditi

00~ U B Wk =

LOSE LAMPE — §to oznacava da su lampe razlicite vrste, ali na plo¢icama
iste boje

LOSA POZICIJA — sto oznacava da su lampe iste vrste, ali na plocicama
razli¢itih boja

POTPUNO NEPOKLAPANIJE - $to oznacava da se ne poklapaju ni vrste
lampi ni boje plocica.

Primer
Ulaz: Izlaz:
1 LOSE LAMPE
3
4
2
4
9
L1 X1 Y1 L2 X2 Y2 Usnas
1 3 4 2 4 9 LOSE LAMPE
1 4 6 1 12 7 RADI
2 15 25 2 12 24 LOSA POZICIA
2 22 8 2 14 12 RADI
1 8 8 2 16 16 POTPUNO NEPOKLAPANIE
1 11 11 1 15 11 LOSA POZICHA
2 10 16 1 8 19 LOSE LAMPE

13. Mali Marko mnogo voli kroasane. U njegovoj omiljenoj pekari prodaju se tri vrste kroasana — ¢okoladni,
vanila, sa dzemom. Marko je veoma gladan, 1 zeli da kupi Sto je moguce visSe kroasana. Naravno, broj kroasana
u pekari je ograniCen, ali je ogranicena i suma novca koju ima mali Marko. Moguce je i da neki kroasani
kostaju 0 dinara.




Napisite program i pomozite Marku da nade najvec¢u moguéu koli¢inu kroasana, koju moze da kupi.

Ulaz

U prvom redu standardnog ulaza se nalaze tri cela broja — cena kroasana sa ¢okoladom, vanilom, sa
dZemom. U drugom redu se nalaze tri cela broja — broj kroasana sa ¢okoladom, vanilom, dZemom koji se mogu
kupiti u pekari. Brojevi su razdvojeni s jednim blanko karakterom.

U tre¢em redu se nalazi jedan ceo broj — novac s kojim raspolaze Marko.

Izlaz

U jednom redu standardnog izlaza programa treba da se ispiSe jedan ceo broj — najveci broj kroasana
koji moze da kupi Marko.

Ogranicenja
Svi brojevi su celi nenegativni brojevi, ne ve¢i od 100 000 000 000 000 000

Primer 1 Primer 2 Primer 3 Primer 4

Ulaz Ulaz Ulaz Ulaz

5 3 8 15 18 20 47563546 177777 3524 000

2 6 4 1 4 100 0 4757 0 240000 90000 50000
23 1000000 4758698 9000000

1zlaz 1zlaz Izlaz Izlaz

7 105 26 380000
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